

一声「妈」等了十八年

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 周煜文/图)7月11日,市公安局龙文分局“施晓健工作室”收到一面写有“为民服务 匡扶正义”的锦旗。这是此前寻亲成功的小蒲(化名)及其姑姑寄来的。这面锦旗的背后是一个跨越18年的寻亲故事。

“我想找我的妈妈,你们能不能帮帮我?”7月5日,“施晓健工作室”收到18岁的小蒲和他姑姑的求助,希望民警能够帮助寻找自2004年后离散的母亲阿芳(化名)。

民警了解到,小蒲自幼父母离异,阿芳离开小蒲的时候,小蒲只有8个月大。虽然对妈妈没有任何印象,但可以明显感觉到,小蒲对见一见母亲有强烈的渴望。“越大就越发想念我妈妈。只希望能和她通电话,偶尔见见面,不会打扰妈妈的生活。”无助之下,小蒲和他姑姑向“施晓健工作室”求助,并在当地公安局进行了血样采集。

根据小蒲姑姑提供的名字、地址信息,“施晓健工作室”民警飞速敲击键盘,一步步进行筛选、核查、再筛选、再核查……终于,民警发现广西贵港的一名黄姓女子的情况与小蒲姑姑的描述对上号。于是,“施晓健工作室”发起警务协作,在杭州市公安局西湖分局“隋永辉工作室”、广西宾阳县公安局刑侦大队的协助下,民警最终确定小蒲的亲生母亲黄某的身份信息,并与黄某取得联系。

“这么多年了,我很想念我的儿子,无奈文化程度较低,不懂上哪去找孩子。”得知18



在民警见证下,小蒲母子通过线上视频认亲。

年未见的亲人有了消息,母子俩按捺不住内心的激动,在“施晓健工作室”的帮助下,母子俩相约通过线上视频的形式认亲。

“妈!”7月7日,在线上认亲仪式现场,小蒲声音有些颤抖地喊出了这声18年都没有喊过的称呼。至此,失散18年的母子通过网络视频再次相聚,双方热泪盈眶。

小蒲也成为“施晓健工作室”助力寻亲成功的第1592人。视频连线中,小蒲对“施

晓健工作室”民警的热情服务表示感谢,“谢谢你们帮我找到妈妈,圆了我的寻亲梦。”看着失散18年的母子重逢,民警感到十分欣慰。



刑侦大队,18405968069;龙海公安分局刑侦大队,17350289230;长泰公安分局刑侦大队,17750136030;漳浦县公安局刑侦大队,13400900707;云霄县公安局刑侦大队,13960155800;诏安县公安局刑侦大队,18760306386;邵武县公安局刑侦大队,18359662101、13960085700、18599565772;平和县公安局刑侦大队,15860227327;南靖县公安局刑侦大队,13605062198;华安县公安局刑侦大队,15260638589;开发区分局刑侦大队,13859280702;台商分局刑侦大队,13605011011;古雷分局刑侦大队,13860868905。◎本报记者 王琳雅 整理

相关链接>>>

免费!漳州14个血样采集点提供DNA信息采集

为深入推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,充分运用科技力量打拐寻亲,公安部近日公布全国5000余个免费采血点信息,进一步便利广大群众及时就近采血,助力查找失踪被拐儿童下落,让更多离散家庭实现团圆。

在夏季治安打击整治“百日行动”中,漳州公安在全市设置14个血样采集点,请失踪或被拐儿童的父母和疑似被拐人员就

近选择血样采集点(不受户籍和居住地限制),接受免费的DNA信息采集。龙文分局“施晓健工作室”也没有免费采血点,地址位于龙文区龙溪南路18号,爱心热线:0596-2988110。

全市14个免费血样采集点的位置和预约电话具体如下:

芴城公安分局刑侦大队,18759665520、18259068853;龙文公安分局

漳州市中国女排精神展示馆获赠歌颂女排的书法作品

本报讯(记者 王炜艺 通讯员 吴钰彤 文/图)7月11日上午,在“中国女排娘家”基地腾飞片区项目室内接待了一位老人。“戴耀山老先生很热情,这是他第二次捐赠。去年七月他也曾捐赠过一幅作品。”展示馆工作人员说。

戴耀山此次捐赠的书法作品曾在去年参加东京奥运会特邀书画展。在展示馆工作人员的帮助下,一张立轴的书法作品缓缓铺开,作品以工整的小楷摘抄漳州七位作家歌颂中国女排的作品,引首是行书的八个大字:“中国女排拼搏精神”(如图)。展示馆工

作人员表示,这是目前收到的最大篇幅的书法作品。

戴耀山1941年生于南靖县,曾当过兵,目前是漳州市书法家协会会员、中国艺术研究院研究员,戴耀山说:“我大哥在新中国成立初期是一名短跑运动员,现在我的外孙女也是漳州三中的女排队员,我的家族跟体育事业很有渊源。漳州市中国女排精神展示馆向社会公开征集中国女排的相关资料藏品,我便想尽心尽意为表达对中国女排的热爱和支持。”



《离休干部捐赠中国女排收藏品》后续>>>

“感谢您对‘女排娘家’漳州的支持”

本报讯(记者 陈慧慈 通讯员 陈文亮 陈嫣红 余泓)7月11日,漳州市中国女排精神展示馆、市老干部局一行4人将一张收藏证书送到离休干部张宜顺家中,感谢张老向展示馆捐赠2003年中国女排夺得世界杯冠军时收藏的签名排球。

作为一名抗战时期入伍的离休干部,张宜顺离休不离志,始终心系漳州发展,通过各种方式支持漳州建设。今年3月,张老向漳州市中国女排精神展示馆捐赠2003年中国女排夺得世界杯冠军时收藏的签名排球。本报曾于

3月17日以《离休干部捐赠中国女排收藏品》为题,对捐赠事迹做了报道。

“尊敬的张宜顺先生,您将珍贵的藏品赠予漳州市中国女排精神展示馆,衷心感谢您对‘女排娘家’漳州的支持。”接过证书,张宜顺难掩心中的激动,细细摩挲着证书,短短几行字读了好几遍。“虽然我很喜欢这个签名排球,也收藏了那么久,但是留在我手中只是个人欣赏,意义不大。希望能在展示馆中让更多人知道这颗球背后所呈现的女排精神,发挥它应有的价值和作用。”

相邻林地起纠纷 民警调解化积怨

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 宋蔚菁)华安县高车乡前岭村董某华、董某发两家自祖父那辈开始,相邻林地纠纷持续数十年,积怨颇深。近期,在华安县公安局高车派出所的调解下,两家人化干戈为玉帛,重修亲情。

本着从源头化解矛盾的原则,民警积极走访大量群众,查阅

了林权证,找准双方问题的症结,听取双方的诉求,多次上门与当事人沟通,经过一个多月的不懈努力,董某华、董某发愿意心平气和接受调解。随后,民警会同司法所、林业站、村干部再次组织双方调解,最终在双方自愿的基础上将这块争议多年的林地界线划清。双方握手言和,两家亲戚关系重修好。

液化气爆燃 母子俩烧伤

夏季家中用气安全需警惕

本报讯(记者 李润 通讯员 林少雄 朱宇玲)7月9日20时许,第909医院烧伤整形科接收了一对因液化气爆燃严重烧伤的母子。

据患者何女士的丈夫王先生介绍,7月9日18时许,妻子正在厨房准备晚餐,当她闻到液化气泄漏的味道,正准备关火,突然就爆燃了。儿子正在一旁吃饭,听到“嘭”的一声,来不及躲避,火焰便扑面而来,家里的门窗玻璃都被震碎。何女士面部、四肢伤势严重,疼痛感剧烈,被诊断为30% TBSA 重度烧伤,面部烧伤严重,其儿子被诊断为21% TBSA 中

度烧伤,主要是面部、双上肢、双下肢烧伤。

第909医院烧伤整形科戴医生介绍,近一个月来,因液化气爆燃烧伤患者增多。夏季气温较高,市民一定要安全规范使用液化气,使用完毕后要及时关闭阀门,胶皮管、钢瓶阀都有使用年限,会因局部老化或者老鼠咬破出现泄漏点,建议定期请专业人士检查,及时更换。

医生建议:对于爆燃,第一要保护眼睛,第二是保护呼吸道。如果烧伤,不要涂酱油、醋、牙膏或者红药水,擦上这些膏液,会影响医生对创面深浅度的判断。

“剃头师”林两国服务村民,剃刀一拿就是63年——

剃头挑子“心”头热

在漳浦县深土镇锦江村,国家级文保单位锦江楼最外圈,开着一家理发店。店门没有招牌,没有对联,略显昏暗的室内,一位白发“剃头师”正在给他的客人修面。

这位白发老人唤林两国,锦江楼楼祖林泽的后人。在交通不便的年代,他是远近几村唯一的剃头匠。如今他剃头,一位仍只收5元钱。

在城里“10元快剪”横空出世时,广大男性同胞颇为欢喜,深感平价理发之便利惠民。但在锦江村,林两国仍坚持5元一位的收费标准,不为利,不为名,只希望在垂暮之年再为村里做一些善事。

素白平齐的头发,褶皱黝黑的皮肤,林两国是一位朴素得不能再朴素的闽南村民。身上靛蓝中山装穿了十几年,反倒褪色成了俏皮的紫,映衬着老人无时不在的微笑。

闽南话“剃头师”和现在流行说的“美发师”“Tony老师”不同,剃头师只剃男头。做剃头师,并不是林两国最初的选择。“我是有读书的,听说哪所学校好分配,就转学过去读。初中毕业我被分配到附近水库工作,可是当时的村干部不肯为我迁户口,办手续。分配的工作丢了,只好自己找出路。听说城里有剃头师,我就去漳浦县城找老师傅学艺。”说起学剃头的开始,林两国显得释然,手上剃刀在客人面上轻轻刮着,没有停下。在他的记忆里,学艺时是十五岁,一学近两年,没有工资,吃住都在师傅的店铺里,洗头、剃头、修面、修鬓、剃须,一整套流程都学明白了才出师。

剃刀一拿就是63年,今年他78岁了。村里人也不叫他老林,都叫“老理”,理发的理。

老理有一副剃头师标配的“剃头



林两国的扁担,一头挑着大筐,一头挑着剃头椅。

挑子”。以前的剃头师没有店铺,甚至没有固定摊位,要挑着一担剃头用的“家私头”,走街串巷、用嘴吆喝。林两国学成回村做起剃头师,也置办了这么一套行头。一根扁担,一头挑着大筐,一头挑着剃头椅。筐里装着剃刀、剪刀、梳子、篦子等工具,以及擦面用的面巾,围在客人身上的布单、盛水的盆子等物件。剃头椅则是木质折叠式的,有高高的椅背可以靠头。

刚开始,林两国在村里剃头,没有招牌,就把剃头椅子放在门口招揽生意。剃头一位1角钱,客人觉得价格合适,就可以坐在剃头凳子上,等着林两国服务。

等客来不如找客来。林两国挑起剃头挑子,到附近几个村去找生意。最远去到东坪八卦堡那边,一去就是三四天。林两国说:“很多村没有剃头师,我跟村里人约定每月几号过来剃,村里人一到时候就排队来剃头,一天能剃三四十个。”出去剃头,客人

除了给钱,还会给一些物品表示谢意,林两国说:“我们锦江村早有薪柴,客人给一些柴头树枝,比给钱实在。那时候年轻力壮,能挑一大捆走很远的路回家。”靠一双腿、一担剃头挑子,林两国养活了四个儿子,日子虽不殷实,但一家齐全。

正在剃头的客人林金乐在一边插话,“剃头很难的,头有圆有扁,全靠手上感觉,还要人满意。以前没有灯,老理经常在月光下剃头,手艺非常好。”问他给老理剃了多少年头,他玩笑着说:“从穿开裆裤到现在,要剃一辈子!”林两国觉得:“我给老头子剃剃还行,年轻人应该去高级点的理发店弄。”但依然有一些在外读书的高中生、大学生返乡归来剃头,就认准了林两国的手艺。

俗话说,剃头挑子一头热。对林两国来说,是“剃头挑子心头热”,他有一颗温暖的心。年纪大了,挑担子走远路对生活对他来说有些吃力,三四年前在锦江楼外圈开了小剃头店,从一开始他就定价5元。他说:“我一辈子苦日子,老了更不怕吃苦,就想为村里做点善事,把5元的标准定下来不收了。”林两国的小儿子也跟他学会了剃头,老头子出门遛弯走亲戚,小儿子就帮忙剃一剃。刚开始小儿子对5元剃头费犯过嘀咕,觉得收太少,水电也是自理,根本不赚钱。后来听话的小儿子接受了老理做善事的想法,平时务农之余也来帮助老理剃头。

如今林两国老两口仍住在锦江楼外一处清末老宅子左侧的小房内,不足10平方米,距离剃头店几步路。种花是他的爱好,家门口有他种的一大株三角梅。身子骨老了,但林两国并没有停下走街串巷的脚步,依然坚持挑着剃头挑子送服务上门,为村里腿脚不便或者卧床的老人剃头。他说只要他还能走,就会一直挑着剃下去,把善事做下去。

◎本报记者 张聆 文/图

百姓故事

道歉

2022年6月18日晚上10点15分,本人在惠民花园占道经营,城管队员过来执法,因不配合执法辱骂威胁执法人员,经教育后认识到自己错误行为,特此深表歉意。

道歉人:陈珠明
2022年7月13日

遗失声明

▲漳州浦头崇福宫不慎遗失公章壹枚(公章名称:漳州浦头崇福宫,法定代表人:林建国),声明作废。

▲漳州市芴城区蓝天体育用品商行不慎遗失漳州市芴城区工商行政管理局2017年7月27日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:92350602MA2YF1C530,现声明该营业执照正本作废。

▲漳浦县古雷镇人民政府不慎遗失开户许可证,核准号:Z3993000073103,开户行:中国光大银行漳浦支行,账号:79860188000002260,开户日期:2015年04月28日,现声明作废。

▲漳浦县古雷镇人民政府不慎遗失开户许可证,核准号:Z3993000072801,开户行:福建漳浦农村商业银行古雷新港城支行,账号:9080522010010000008229,开户日期:2015年04月22日,现声明作废。

▲漳浦县古雷镇人民政府征地领导小组办公室不慎遗失开户许可证,核准号:Z3993000044202,开户行:福建漳浦农村商业银行古雷新港城支行,账号:9080522010010000002927,开户日期:2008年12月25日,现声明作废。

▲漳浦县古雷镇人民政府房屋征收领导小组办公室不慎遗失开户许可证,核准号:Z3993000062601,开户行:中国银行股份有限公司漳州古雷经济开发区支行,账号:407863055338,开户日期:2012年07月18日,现声明作废。

▲漳浦县古雷镇人民政府不慎遗失开户许可证,核准号:Z3993000021502,开户行:福建漳浦农村商业银行古雷新港城支行,账号:9080522010010991111013,开户日期:2005年7月11日,现声明作废。

▲南靖县沈炎培、刘艺珍不慎遗失出生医学证明壹张,出生证编号:R350043500,声明作废。

▲南靖县沈炎培、刘艺珍不慎遗失出生医学证明壹张,出生证编号:T350569708,声明作废。

▲龙海市颜晋兴邦货物中转站不慎遗失漳州高新技术产业开发区市场监督管理局2014年06月18日核发的营业执照(正、副本),统一社会信用代码:92350681MA31U204W,现声明该营业执照作废。

▲林楷峰遗失南京信息工程大学《毕业生就业推荐表》,编号:2022901908465,声明作废。

▲父亲商军训、母亲蔡小虾不慎遗失孩儿商涵俊出生医学证明,出生证编号:O350386408,现声明作废。

“西湖生态园项目(前山片区)”安置选房公告

“西湖生态园项目(前山片区)”即将开始正式选房,现将安置选房有关事宜公告如下:

一、选房时间:2022年7月15日—2022年7月20日。

二、选房地点:康山安置房南区正大门口旁。

三、选房顺序:已领取《选房证》的待安置户,根据《选房证》号顺序进行选房(每户选房具体时间以短信通知为准)。

四、选房须知:详情请关注“漳州国源”微信公众号或阅读已领取的《选房证》。

联系电话:13306068039
漳州国源房地产开发有限公司
2022年7月14日